



## 习近平对党校(行政学院)工作作出重要指示强调 坚持党校姓党牢记党校初心 更好为党育才为党献策

新华社北京9月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党校(行政学院)工作作出重要指示指出,党的十八大以来,各级党校(行政学院)深入贯彻落实党中央决策部署,认真履职尽责,不断提高教学科研质量,各项工作取得新进展新成效。

习近平强调,新征程上,各级党校(行政学院)要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党校姓党,牢记党校初心,更好为党育

才、为党献策。要深化教学改革,突出党的理论教育、党性教育和履职能力培训,增强教育的针对性实效性。要加强党的创新理论体系化研究阐释,发挥好智库作用。要坚持从严治校、质量立校,加强干部和教师队伍建设,加强对学员的管理监督,着力提高办学治校水平。各级党委要加强组织领导,整合资源力量,强化支持保障,推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。

全国党校(行政学院)工作会议9月28日在京召开。中央党校(国家行政学院)校长(院长)陈希在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面学习领会习近平总书记关于党校工作的重要论述,更加自觉坚持党校姓党,牢牢把握党校初心这个总要求,坚持高质量育才、高水平献策。要聚焦基本培训抓好干部和党员培训,紧扣主题主线加强党的创新理论

学习,全面推进从严治校、质量立校。要强化组织保障,推动形成培训新格局。

内蒙古、山西、浙江、福建、贵州等5所省级党校(行政学院),中央党校中央和国家机关分校、国务院国资委分校负责同志作交流发言。

中央和国家机关有关部门负责同志,中央党校(国家行政学院)和各省区市及副省级城市、新疆生产建设兵团党委党校(行政学院)负责同志等参加会议。

## 东北再添快速客运通道 辽宁实现市市通高铁 沈阳至白河高速铁路正式开通 郝鹏宣布开通 王新伟讲话 周波出席

本报讯 记者方亮 王奇  
史冬柏报道 金秋九月,硕果累累,9月28日,沈阳至白河高速铁路正式开通。省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席开通仪式并宣布开通。省委副书记、省长王新伟,中国国家铁路集团有限公司副总经理狄威讲话。省政协主席周波出席开通仪式。

作为国家“八纵八横”高铁网的重要连接线,沈白高铁是国家“十四五”规划重点项目,也是全国首条极寒地区达速350公里高速铁路。辽宁深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,与国铁集团等相关方面密切协作,三年行动以来加速提速沈白高铁建设。该线路的提前高质量开通运营,是三年行动交通运输

领域的又一标志性成果,对于便利群众出行,带动沿线资源开发利用,促进区域协调发展,助力辽宁全面振兴具有重要意义。

沈白高铁开通仪式在新建的沈阳至白河高速铁路沈阳至白河段(以下简称“沈白高铁”)正式开通。省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席开通仪式并宣布开通。省委副书记、省长王新伟,中国国家铁路集团有限公司副总经理狄威讲话。省政协主席周波出席开通仪式。

王新伟在讲话中说,七年前的9月28日,习近平总书记在沈阳主持召开深入推进东北振兴座谈会,强调要加大东北地区公共基础设施领域的投资力度,支持东北地区轨道交通、集中供热、网络宽带等城市基础设施建设。在这个具有特殊意义的日子,我们共同见证沈白高铁提前一年通车运营,共同见证全省步入市市通高铁时代,这是我们贯彻落实习近平总书记重要讲话精神的具体行动,是辽宁勇于争先,谱写新篇的生动体现,是全面振兴新突破三年行动取得的标志性成果,是全省人民盼望已久的大事喜事。沈白高铁通车运营,将进一步巩固沈阳综合交通枢纽地位,增强我省对外

畅达能力,完善东北地区互联互通网络,有力服务国家战略、有力推进全面振兴、有力改善民生福祉,为区域发展注入新动能、带来新活力。沈白高铁通车运营是里程碑,也是新起点。我们要鼓足干劲、真抓实干,主动融入和服务新发展格局,大力发展战略性新兴产业,建设人民满意交通,以交通强省建设更好服务国家战略,支撑新时代东北、辽宁全面振兴。狄威在讲话中说,辽宁是我国重要的工业基地,是推动新时代东北全面振兴的重要地区。国铁集团与辽宁省密切协作,相继建成沈大、沈丹、沈吉、沈丹等重点项目。沈白高铁开工建设四年,数万名铁路建设者连续奋战,在(下转第二版)

## 打通东北东部的高铁经济走廊 ——写在沈白高铁正式开通运营之际

本报记者 唐佳丽 姜义双 崔振波

驶出。

G8167次沈白高铁首发列车启程!抚顺结束了不通高铁的历史,辽宁进入全域高铁时代。

10年梦圆

作为国家“八纵八横”高铁网的重要连接线,沈白高铁是国家“十四

五”规划重点项目,也是全国首条极寒地区达速350公里高速铁路。

在省委、省政府的高位推动下,全省各有关部门及沿线地方政府与国铁集团等相关方面密切协作,全力提速沈白高铁建设,最终实现了沈白高铁从“规划图”到“实景图”的愿景。

此前,作为省内唯一不通高铁的城市,抚顺对高铁时代的到来期待已久。

有“煤都”之称的抚顺曾是新中国重要的煤炭生产基地。经过超百年的开采,如今煤炭资源逐渐枯竭,早被列入全国第二批资源枯竭型城市名单。(下转第三版)



实现市市通高铁。图为复兴号动车组列车驶过。本报记者查金辉摄

## 铁龙驰骋 振兴加速

经平

人形容辽东地区山路阻塞的历史——“天涯海角上辽东,盘山驿路接辽东”,俱往矣!“铁龙”驰骋向东,犹如臂膀张开,带动整个辽东地区提升到一个新的发展维度。山,不再成为阻隔。山,成为发展的主要资源。一个以沈白高铁为主轴,沈阳、

抚顺、新宾满族自治县等旅游核心

区为引领的全域旅游空间布局得以构建。“串点成线、串珠成链”的铁路文旅将获得深度融合。

它让沈阳作为东北地区交通枢纽的地位得到了强化。以沈阳为中心的“米”字形高铁网络格局在全省形成。在沈白高铁的“穿针引线”下,京哈、沈大、沈丹等铁路将共同形成

就中古建交65周年

## 习近平同古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔互致贺电

新华社北京9月28日电 9月28日,中共中央总书记、国家主席习近平同古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔互致贺电,庆祝两国建交65周年。

习近平指出,65年前,古巴在西半球国家中率先同新中国建交,开启了中古关系新篇章。65年来,

中古关系持续深入发展,成为社会主义国家团结合作、发展中国家真诚互助的典范。近年来,我和主席同志保持密切联系,引领两党两国关系达到新高度。不久前,主席同志来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,我同你再次会晤,就构建

更加紧密的中古命运共同体达成重要共识。

习近平强调,我高度重视中古关系发展,愿同你一道努力,以两国建交65周年为新起点,赓续传统友谊,深化高水平政治互信,系统推进发展合作,加强全方位战略协作,共同维护国际公平正义。(下转第二版)

## 中共中央印发

## 《中国共产党思想政治工作条例》

详见三版▶

本报讯 记者方亮 王奇报道 2025辽宁省航空产业发展大会暨沈阳法库国际飞行大会于9月29日在沈阳开幕。28日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏,省委副书记、省长王新伟会见出席大会的嘉宾代表。

郝鹏、王新伟对各位嘉宾的到来表示欢迎,对大家给予辽宁振兴发展的支持帮助表示感谢。郝鹏说,习近平总书记高度重视航空工业发展,强调“为把我国建设成为航空强国而不懈奋斗”。作为新中国航空工业摇篮,辽宁连续举办航空产业发展大会,深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,立足产业基础,加快推动航空产业集群建设。去年首届航空产业发展大会吸引近500户企业、700余名代表参会,促成一批重点项目签约。今年继续以“做强航空产业 壮大发展动能”为主题,将大会与连续举办了10届的沈阳法库国际飞行大会合并举办,进行全方位升级,集“会+展+演”于一体,会议规模更大、活动内容更多、展现形式更丰富,将成为一届务实高效、成果丰硕的行业盛会。

郝鹏指出,习近平总书记对辽宁振兴发展高度重视、充满期待,今年春节前夕专程到辽宁考察,对辽宁各项工作给予充分肯定,赋予辽宁“在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先”的重大使命。我们牢记嘱托、感恩奋进,全力实施全面振兴新突破三年行动,经济发展势头强劲,产业蝶变升级,创新氛围浓厚,开放包容并蓄,环境向好向优,振兴发展取得转折性、标志性、历史性成果。在三年行动中,我们将航空装备产业集群作为重点建设的22个产业集群之一,培育壮大低空经济,全力发展大飞机产业,产业规模不断扩大,汇聚了30余家航空重点单位,200余家专业化供应商,形成全产业链布局,沈阳航空产业集群成功入选国家先进制造业集群;研发创新实力持续增强,构建起航空创新支撑体系,太行实验室辽宁基地等多个国家级创新载体相继落地,大飞机机体制研能力跻身世界一流;重点产品接连突破,全球首架商业载人水上电动飞机成功研发,全球首款氢内燃飞机成功首飞,辽宁航空产业高质量发展迈出坚实步伐。

郝鹏强调,面向“十五五”,我们将深入贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神,以服务航空强国建设为战略导向,深化科技创新和产业创新深度融合,巩固提升优势产业,培育壮大增量产业,积极布局新赛道,加快建设具有国际竞争力的航空产业集群。(下转第二版)

郝鹏王新伟会见出席二〇二五辽宁省航空产业发展大会暨沈阳法库国际飞行大会的嘉宾代表

1580次报价

## 阜新盆地油气探矿权缘何受青睐

本报记者 李越

1580次报价!竞价激烈程度创我省探矿权出让之最。9月24日,由自然资源部统筹,辽宁省自然资源厅组织的阜新盆地阜新区块石油天然气勘查探矿权挂牌出让,在经过11个小时的竞价后,最终以24175万元成交,溢价23840万元,升值率高达7116.42%。

这组跃动的数字,不仅是市场对一宗矿权价值的认可,更是阜新“引力”的生动注脚。原辽宁东煤地质局107队总工程师张俊宝表示,此次竞价过程尤为激烈,主要因为阜新盆地地质构造条件优越,成油成气基础条件扎实,勘查开发潜力巨大。同时,国家能源开发政策持续利好,有助于国内油气资源增储上产。另外,阜新区块条件好,交通运输便利,可为后续勘查开发节约成本也是重要因素之一。

接下来,阜新将继续梳理推介优质矿权,将更多优质资源投入市场,同

时持续完善出让流程、提高服务效率、优化营商环境,为企业到阜新投资开发矿产资源提供保障。

40年“寻宝”终结果

阜新,一座未被完全唤醒的矿产宝库。

阜新地处华北地块东缘的燕山褶皱带,受多期造山运动和火山活动叠加影响,形成了独特的成矿环境,是全国重要的煤炭、金、铁、萤石等战略矿产富集区。全国页岩气领域知名专家、中国地质大学(北京)能源学院教授张金川曾指出:阜新盆地的非常规油气极

为典型,是名副其实的“聚宝盆”。

本次出让的阜新区块总面积477.6平方公里,位于阜新盆地核心区,是典型的陆相断陷盆地,具备石油、天然气、页岩气、地热等多能源协同开发的条件。

(下转第三版)

## 盘锦文体旅融合按下“快进键”

本报讯 记者王刚报道 近日,国家5A级景区盘锦红海滩国家风景廊道上万众欢腾,1.2万名选手参与的2025盘锦红海滩马拉松激情开跑。体育活动与文旅产业有机融合,在展现盘锦生态之美、人文之韵的同时,也为“十一”黄金周作了一次预热。

本届马拉松赛事过程中,选手们除了欣赏红海滩的美景,还能在补给站品尝盘锦河蟹、盘锦大米、碱地柿子、小卷饼以及非遗小吃等地方美食。赛后,盘锦市适时推出“马拉松+旅游/稻田研学/河蟹品鉴”套餐,叫响“跟着赛事去旅行”品牌,形成“赛事引流+文旅消费+品牌传播”闭环。

旅游业与上百个行业相关联,旅游兴、百业旺。作为我省唯一的国家全域旅游示范区创建城市,盘锦市落实省委要求,依托“天下奇观红海滩”“世界最大芦苇荡”等自然资源优势,深耕“文体旅+百业”,培育旅游新业态和消费新热点。

如今,盘锦市文体旅融合发展成效日益凸显。以文化品牌提升产业品

质,打造了广厦艺术街、辽河碑林等文化产品,推出“广厦文化嘉年华”“北旅唐风古街”等沉浸式体验型文旅融合新场景。以体育品牌拓展产业空间,发挥高水平体育赛事资源的引爆效应和集聚效应,“盘锦中国最北海岸线冰凌穿越挑战赛”成为全国唯一、辽宁“一市一品”经典冰雪赛事品牌;“盘锦红海滩马拉松赛”“辽河湿地万人徒步大会”等发挥着推介盘锦的重要作用,成为引客入盘的重要支点。以旅游品牌奠定产业基础,放大“天下奇观红海滩”影响力。“天下奇观红海滩”已经成为我省撬动域外客源市场的“支撑点”和旅游产品体系的核心之一。红海滩国家风景廊道被评为全国体育旅游精品景区。

按下融合“快进键”,促进消费能级再攀升,今年前8个月,盘锦市接待游客5318.45万人次,来客人数和旅游收入均实现较大幅度增长。在“十一”黄金周即将来临之际,盘锦各景区准备充分并向八方宾客发出盛情邀请:世界这么大,欢迎来盘锦度假!

振兴  
论坛

昨天,设计时速350公里的沈白高铁正式开通。伴随着复兴号列车风驰电掣而来的,是高铁时代赋予我们的现代感,更是可感受的振兴“加速度”。它开启了一个新的纪元。抚顺市正式并入全国高铁网,“拼图”完成,辽宁由此成为东北地区首个市市通高铁的省份。它打开了新的发展空间。古